

**Danas, Beograd, 8.septembra 2015.**

## **Književnost kao medijski događaj**

Novi Sad - Druženjem uz fruškogorska vina u subotu su okončane prateće aktivnosti u okviru regionalne konferencije BookTalk 2015, koju je u Novom Sadu od 3. do 5. septembra prvi put ove godine upriličila kompanija Color Press Group kako bi okupila izdavače, pisce, čitaoce, novinare, prijatelje knjige i sve koji se tako osećaju.

Sudeći po onome što se moglo čuti od domaćina i gostiju, razloga za iniciranje skupa koji bi povezao i animirao profesionalce i publiku bilo je više, i svi su imali regionalan karakter: otežano poslovanje izdavača, socijalni i kulturni status pisaca, digitalizacija i novi mediji, književnost u istorijskom, društvenom i tehnološkom kontekstu, ali i dužnost država regiona da vođenjem odgovornih ekonomskih, kulturnih, medijskih i socijalnih politika daju podsticaj kulturi knjige.

Namera organizatora da ukaže na društveni i poslovni interes da se podstakne pisanje, objavljivanje i čitanje, materijalizovala se u prethodno sprovedenoj akciji poklanjanja knjiga svim putnicima novosadskog javnog prevoza zatečenim u čitanju, nazvanom "Nedelja knjige". Ova akcija, sprovedena u saradnji sa izdavačima, poslužila je kao uvod u manifestaciju čiji je zvanični program počeo 3. septembra predavanjem "Nemanjine zlatne viljuške ili o hranjenju neprijatelja" Tatjane Ognjenović u galeriji Spomen-zbirke Pavla Beljanskog, na temu gastrodiplomacije i gozbe kao repertoarske jedinice srednjovekovne međunarodne političke scene.

Središnji program manifestacije, konferencija vođena u vidu sedam panel-rasprava u kojima su iskustva i stavove ukrstili viđeniji delatnici na polju regionalne književnosti i izdavaštva, održana je 4. septembra u izložbenim i svečanim prostorijama galerija Matice srpske i Spomen-zbirke, dobivši - simultanim prenošenjem putem lajv-striminga i tvitera, te učešćem brojnih medijskih poslenika - karakter medijskog događaja, nesvojstven pažnji koja se književnosti najčešće (ne)poklanja. Konferencija BookTalk 2015 sazvana je u uslovima "izolacije književnosti", kako je ocenio njen uvodničar, pisac Laslo Vogel, u eri u kojoj je, kako je rekao, "novac veći cenzor od nekadašnjih ideologa" a, po mišljenju više izlagača, u kojoj je država neodlučan i ambivalentan akter u kulturnim procesima koji redefinišu njenu zasnovanost na interesu zajednice i vrednostima kulture. (...)

**Večernji list, Zagreb, 8.9.2015.**

## **Hoće li, i na koji način, izbjeglički egzodus promijeniti Europu?**

'Ovo što sada proživljavamo je nešto što će nas zaokupljati u nadolazećim godinama i to nas mijenja, a mi želimo da ta promjena bude pozitivna. Vjerujemo da će tako biti', izjavila je njemačka kancelarka Angela Merkel nakon što je proteklog vikenda u Njemačku došlo 20.000 izbjeglica iz Sirije, a već idući dan ih se očekivalo još 10 tisuća... Britanci, prenose mediji, upozoravaju da će prema Europi uskoro krenuti još 200 tisuća ljudi dok mađarski premijer Orban barata brojkom od 'više milijuna'. U svakom slučaju, od rata u Siriji po nekim procjenama bježi preko 4 milijuna ljudi.

Kako će toliki priljev izbjeglica koji svakodnevno stižu utjecati na sliku i prilike u zemljama EU-a još je uvijek u sferi nagađanja. Kako je nedavno naglasio i hrvatski premijer Milanović, EU nema strategiju za rješavanje ove situacije a predsjednik Europske komisije Jean-Claude Juncker treba tek predložiti obvezne kvote za razmještaj 160 tisuća izbjeglica.

U pokušaj rješavanja situacije uključio se i Papa Franjo, koji je pak pozvao svaku katoličku župu u Europi da udomi po jednu izbjegličku obitelj i tako pomogne rješavanju izbjegličke krize. Iako je Papa već ranije upozorio da se sve oni koji ne žele primiti izbjeglice može usporediti s ratnim zločincima, njegov prijedlog već je izazvao podjele među župnicima od kojih neki otvoreno poručuju da ne žele primiti muslimane.

Bivši francuski predsjednik Nicolas Sarkozy predlaže pak da se na sjeveru Afrike, u Srbiji ili Bugarskoj formiraju prihvatni centri u kojima bi migranti čekali na dobivanje statusa političkog izbjeglice prije ulaska u zonu Schengen ili bi bili vraćeni. Pažnju medija izazvao je prošli tjedan egipatski milijarder Naguib Sawris koji je ponudio da će od Grčke ili Italije kupiti jedan od nenaseljenih otoka u Mediteranu i tamo smjestiti dio izbjeglica... (...)

**Il Corriere della Sera, Milano, 8 sett. 2015**

**Perché il latte in Italia costa più caro e le stalle sono in crisi**

Coldiretti: prezzi alla produzione calati del 20%. Tensione a Bruxelles per le proteste degli agricoltori. Al Brennero presidi sul *made in Italy*

Dopo trent'anni di discussioni, multe e polemiche ad aprile è finita l'era delle quote latte. Ma il conto presentato agli allevatori dal mercato libero è stato subito piuttosto salato: un crollo del prezzo, dovuto a un eccesso di produzione combinato con l'embargo russo e il calo della domanda cinese, che sta mettendo in profonda difficoltà gli agricoltori europei. La protesta è esplosa a Bruxelles nel giorno del Consiglio straordinario dei ministri Ue dell'Agricoltura, convocato per cercare di dare risposte concrete al settore lattiero-caseario e zootecnico. Sul piatto la Commissione europea ha messo 500 milioni di aiuti - «la più importante azione straordinaria attivata da Bruxelles in questi anni sul fronte agricolo», ha commentato il ministro Maurizio Martina - e una serie di proposte che saranno definite nei dettagli entro martedì prossimo, tra cui lo stoccaggio privato di carni e formaggi.

**Circa cinquemila agricoltori provenienti da tutta Europa** con 500 trattori sono arrivati nella capitale belga. Il «quartiere europeo», dove hanno sede la Commissione Ue e il Consiglio Ue, è stato completamente chiuso al traffico dalla polizia e presidiato da agenti in tenuta anti-sommossa. È esplosa la contestazione con momenti di tensione quando un gruppo di manifestanti ha dato fuoco a copertoni e cataste di legno e ha forzato i blocchi della polizia con un caravan che è stato poi incendiato. Un'escalation da cui hanno preso le distanze gli agricoltori italiani: «Comportamenti irresponsabili», li ha definiti il presidente della Coldiretti, Roberto Moncalvo, a Bruxelles insieme a Cia, Confagricoltura e le cooperative di Aci, più Copagrir. Coldiretti ieri aveva anche un presidio, che prosegue oggi, al Brennero per «smascherare» il finto made in Italy dei prodotti lattiero-caseari che giocano sull'italian sound ma che non rispettano le caratteristiche qualitative nella produzione tipiche dei prodotti italiani. Quanto alle proposte della Commissione Ue, per Moncalvo «bisogna capire nel dettaglio cifre e tempi degli aiuti». (...)